
Problema 1: 

Imagine que quer pendurar este belíssimo quadro usando dois pregos e um fio. 

 

 

 

 

 

 

 

Mas quer pregá-lo de forma a que, se retirar um qualquer dos pregos, o quadro caia.  

É capaz de descobrir como pode fazê-lo? 

Repare que da forma que apresentamos abaixo o quadro só cai se retirar o prego da direita… 

 

 

 

 

 

Uma pista que poderá ajudar:  suponha que “pendura” um quadro por um fio num único prego  e 

que tem um contador inicializado a zero. Imagine agora que percorre o fio, a partir de uma das 

extremidades, e que, cada vez que corta a horizontal que passa pelo prego, incrementa de 1 o 

contador se deixar o prego pela direita e reduz 1 ao contador se deixar o predo pela esquerda.  

Qual será o valor final do contador nos casos em que o quadro cai1? E quando não cai? 

                                                           
1 Suponha que não há atrito fio/quadro. 


